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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare VI
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: VME venga messa in liquidazione 
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

non e' stata presentata contestualmente alla proposta di Deliberazione PD 2012/323 avente per oggetto:
“Riorganizzazione delle società partecipate del Comune di Venezia operanti nell’ambito del settore del marketing
territoriale della promozione culturale e turistica” , il Piano industriale che deve rappresentare oltre alla sostenibilità
economica della nuova struttura societaria un Piano di sviluppo che dia credibilità all’operazione; 

nonostante venga richiesta l’approvare di una proposta di deliberazione che prevede la fusione tra AVM - VeLa – VME –
Lido Eventi e Congressi – dove Lido Eventi e Congressi verrà messa in liquidazione, mentre VME verrà inserita in Vela
per incorporazione, non abbiamo ad oggi potuto esaminare i Bilanci delle Società partecipate coinvolte; 

è noto che VME non ha saputo promuovere la Casinò S.p.A., obbiettivo per la quale era stata originariamente costituita
ma, neppure svolgere una efficace attività di Marketing territoriale e di ricerca degli sponsor privati per sviluppare tutte le
attività di promozione della città; 

nel verbale della VI Commissione del 12.02.2009 , su intervento dell’allora Sindaco, vengono evidenziati gli obbiettivi
della VME, che non sono stati ad oggi raggiunti; 

VME ha sempre utilizzato risorse pubbliche e quindi rappresenta un peso per le casse del Casinò S.p.A e quindi della
stessa Amministrazione comunale. Ricordo, infatti, che ogni anno la VME costa al Comune di Venezia circa 1.500.000,00
di euro (di cui 500,00 vengono dati dalla Casino’ SpA e 1.000.000,00 dal Comune di Venezia). 
Per il 2012 il Comune ha previsto di stanziare €. 1.100.000,00 prelevati dall' imposta di soggiorno. 

Visto che 

non si risolvono i problemi e le inefficienze spostando la governance (da un contenitore ad un’altro) se non si
analizzano i motivi del fallimento e gli errori del passato e le responsabilità in capo all’Amministrazione e a
coloro che hanno ad oggi gestito aziende pubbliche, di fatto improduttive. 

Tutto ciò premesso si interroga il Sindaco per sapere 

per quale ragione, proprio in virtù di una razionalizzazione del sistema delle partecipate, nell’ottica di riduzione dei costi
per l’Amministrazione pubblica, non si scelga di mettere in liquidazione VME, come Lido Eventi e Congressi; 

se non sia opportuno, visto il fallimento dell’attività posta in essere da VME che 
l’Amministazione comunale provveda direttamente a gestire il marketing territoriale e la promozione culturale e turistica
della città di Venezia.
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